

Голос времени

Среда, 14 июня, 2000 год

№47 (6081)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

А бензин-то подорожает!

Правительство предлагает снизить подоходный налог. Хотят сделать нас богаче. Но одновременно собираются повысить налог на бензин. Неужели наверху не понимают, что от этого подскочат все цены и мы не столько приобретем, сколько потеряем?

Министр экономического развития и торговли Герман Греф комментирует:

На заседании правительства действительно обсуждался вопрос о повышении ставок акцизов по автомобильному бензину. Пока это только предположение. По расчетам, эта мера приведет к росту различных цен на бензин на 28-30%. Популярный 95-й будет стоить максимум 9,5 руб. Но я думаю, что это подорожание не повлечет за собой сильного роста цен. Вспомните прошлый год, когда бензин подорожал, а инфляция почти не была.

("АиФ").

Заготовка кормов

День год кормит

На 8 июня в районе заготовлено 9743 тонны сенажа (при плане 21085 т) и 320 тонны сена (при плане 8678 т). Тон в работе по заготовке кормов задают труженники колхоза имени Калинина села Горнозаводского (Ю. Буркот). Здесь было намечено заготовить 2020 тонн сенажа, уже заготовлено 2304 тонны, и заготовка продолжается. Не случайно в этом хозяйстве были лучшие надрои молока, ибо залог успешной зимовки скота - в хороших кормах! Большое внимание уделяют в колхозе орошению земель, мелиорации, технологии выращивания кормовых культур. И грамотное землепользование дает свои щедрые плоды.

Крестьяне АКХ "Орловское" (И. Нечаев) уже близки к завершению планового задания по заготовке сенажа: его заготовлено 1552 тонны, еще 18 тонн - и необходимые запасы этого корма будут обеспечены.

СПК КХ "Зубр" удалось заготовить 1500 тонн сенажа при плане 1800.

Приступили к заготовке сена в колхозе "Нива" и Э/Х "Новопавловское". В "Ниве" его заготовлено 150 тонн при плане 1504, в Э/Х "Новопавловское" - 220 тонн при плане 700.

(Соб. инф.).

◆Человек на земле - хозяин

Я тут живу!

- Давненько вы у нас уже не были! - пожимая нам руки, сказал бригадир первой бригады колхоза "Коммьяк" Асланбек Айданбек-оглы Меликов, - хоть родная газета о крестьянах иногда вспоминает...

Сегодня посевную завершили, не посевная была - одно горе! И хоть бы кто из специалистов районного управления сельского хозяйства на этом полевом стане дверью хлопнул, зашел, спросил: "Как вы тут живете, ребята, а чем нуждаетесь, может, помощь требуется?!"

Идет сев, вся техника в работе, запчасти летят, мы своими

силами обеспечиваем ремонт на 50%, а тут свет отключили. И из четырех станков в колхозе три остановились, потому что наш электродвигатель может потянуть лишь один. Кто подсчитал, какой вред наносит нам такое отключение? Никто. Мы расплачиваемся. Получим урожай - отдадим долги! Но ведь посеять надо вовремя и корову надо доить и кормить, она ждать не может, когда у колхоза деньги появятся... Дайте ей в кредит необходимо! Но нет. Нам говорят: ничего не поделаешь - самостоятельность.

Зато когда соберем урожай, наша самостоятельность кончается: зерно за пределы края не продавать!

(Окончание на 3-й стр.).



Вести из Марьинской

"Парижанка" приехала

На спектакль я попала случайно. Шла мимо ДК уставшая, разбитая. Увидев объявление "Спектакль", решила зайти. И не пожалела. Лирическая остроумная комедия "Парижанка" по пьесе французского писателя доставила мне массу удовольствия. Я посмеялась от души и получила заряд положительной энергии, и недоумение как рукой сняло и жизнь показалась замечательной.

В Марьинской я живу недавно, но уже знакома с постановками станичного драматического кружка, руководит которым Раиса Алексеевна Мельникова, Лауреат Всесоюзного фестиваля самодеятельного народного творчества. В спектакле принимали участие не профессиональные артисты, а директор ДК и художественный руководитель, учителя и ученики школ, даже сторож. Но играли они от души! Этот коллектив работает уже более 20 лет.

Валентина РОМАЩЕНКО.

"Школьный звонок"

Именно с таким названием вышел в свет первый номер школьной газеты, издаваемой средней школы. Она набрана и сверстана в Кировской районной типографии на самом современном оборудовании.

Прогресс идет вперед, но это вовсе не значит, что рукописная стенная печать уходит в небытие. Школьные и классные редколлегии продолжают работу в новом учебном году с не меньшим рвением, усердием и старанием.

Чем больше изданий, тем лучше.

Анатолий КРИЩЕНКО.

Реклама - не роскошь

Наконец-то, убедившись в том, что реклама действительно - не роскошь, городской Совет депутатов принял решение "О размещении и регистрации наружной рекламы и информации на улицах города Новопавловска". Что это значит?

А то, дорогие новопавловцы, что теперь мы с вами будем наклеивать объявления ни где нам вадумается, а в строго отведенных для этого местах: на рекламных тумбах или щитах.

Для обеспечения чистоты, порядка и эстетического вида города администрация теперь будет следить за любой наружной рекламой. К примеру, если какой-то рекламный щит типа "Летайте самолетами Аэрофлота" не будет соответствовать определенным требованиям, - долой его с лица родного города! Реклама магазинов, организаций, предприятий отныне - под контролем мэрии, которая будет строго сле-



Придется подождать...

Жители квартала "Б" г. Новопавловска жалуются, что с некоторых пор проезд по улице Георгиевской к микрорайону возле больницы закрыли железобетонными блоками, что создало много проблем. Во-первых, водителям приходится объезжать целый круг, тратить время и бензин. Во-вторых, это создает большой поток машин возле казначейского рынка и больницы, где много людей и стоянка автотранспорта. Не лучше ли открыть проезд, как это было раньше?

С этим вопросом мы обратились к мэру Новопавловска Владимиру Кузнецову, и вот что он ответил:

Через месяц КПМ на въезде в город будет перенесен за п. Комсомолец, тогда мы и откроем въезд в квартал "Б". Но дорога будет проходить не по улице Георгиевской, как раньше, а по улице Алексеевской при въезде в Новопавловск. Так что, горожане, подождите еще месяц...

Поздравляем с наградами!

В здании Министерства сельского хозяйства и продовольствия края прошло торжественное совещание, посвященное Дню мелиоратора.

По случаю профессионального праздника почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия России и денежными премиями награждены механик колхоза имени Калинина из села Горнозаводского Сергей Фурманов и начальник Кировского районного управления обводнительно-оросительных систем Владимир Чирсков за большой личный вклад в развитие мелиорации земель и сельскохозяйственное водоснабжение.

В прошлом году Владимир Чирсков получил Почетную грамоту из рук губернатора Ставрополя А. Черногорова за заслуги в содействии проведению социально-экономической политики в развитии водохозяйственных систем.

(Соб. инф.).

дить за тем, как "реклама формирует и поддерживает интерес к товарам, идеям и начинаниям", и как она способствует реализации этих самых товаров, идей и начинаний...

Вот так, маленькими шажочками, мы неспеша идем к цивилизованному обществу, в котором, в отличие от нас, уже давно знают, что реклама - не роскошь, а средство продвижения...

Лана ОСТОРОЖНАЯ.

Осталось Подписка - 2000

12 дней до окончания подписки.

Стоимость подписки на второе полугодие 2000 года - 48 рублей

Оставайтесь с нами!

Голос времени

◆ Правительство лишит чиновников "кормушек"

Льготникам привилегии заменят на деньги

Владимир Путин направил бюджетное послание в правительство, Думу и Совет Федерации. Именно оно должно стать основой проекта бюджета на 2001 год.

Надо сразу сказать, что страну ожидают крутые перемены. Бюджет должен стать бездефицитным - то есть расходы государства не могут превышать его доходов. Поэтому планируется инвентаризация всех бюджетных расходов и обязательств. Будет покончено с федеральными "кормушками" типа Дорожного фонда, Фонда занятости. Эти структуры вообще ликвидируются. Пособия по безработице будут выплачиваться из бюджета. На мой вопрос "А хватит ли вечно дырявом бюджете на это дело денег?" высокопоставленный чиновник правительства ответил так: "Если это будет реальный бюджет, то да". Вопрос лишь в том, насколько можно индексировать пособия по безработице в связи с инфляцией. Чтобы не получилось так, что люди будут стремиться получать пособие, а не работать.

Бюджетникам в новом году ожидается индексация зарплаты в 1,2 раза. Военных - в 1,1 раза. Меньшая цифра для служивых людей объясняется просто - у них и сейчас больше оклады, надбавки.

Правительство собирается в 2001 году вообще покончить с многочисленной армией льготников в стране. Военные, судьи, прокурорские работники, милиционеры лишаются всех льгот по уплате коммунальных услуг, бесплатного проезда в общественном транспорте и так далее. Плюс они должны будут теперь платить и подоходный налог.

Что взамен? Вместо льгот эти слои населения будут получать денежные компенсации. Вместе с зарплатой. Для этого создается специальный фонд.

Вообще, похоже, государство берет под свой контроль все финансовые потоки "центр - регионы". Никаких отдельных "карманов", не включенных в бюджет, не предвидится. Чтобы губернаторы не прикармливали региональные силовые структуры, уже до конца этого года их финансирование переведут на казначейскую основу.

Николай ЕФИМОВИЧ. "КП".



Детский праздник

В Новопавловске на центральной площади прошел праздник рисунка на асфальте. В нем приняли участие ребята из детских садов города, школьники.

Прошли и спортивные шоу-соревнования воспитанников ДЮСШ, спортсмены участвовали в веселых шуточных конкурсах. На игровой площадке у фонтана - детская игровая программа, викторины, путешествия по сказкам...

◆ Консультация

И родственник "сядет"

Мы живем в одном доме с братом моей жены. Он ворует наши вещи. Я обратился за помощью к участковому, но он мне сказал, что его нельзя привлечь к уголовной ответственности, поскольку он родственник моей жены. Так ли это?

С. Полежаев.

Участковый не прав. Уголовный кодекс РФ не предусматривает в качестве основания освобождения от ответственности факт наличия родственника, совершившего преступление, с потерпевшим. Поэтому вы вправе обратиться в правоохранительные органы с заявлением о возбуждении уголовного дела по факту совершения братом вашей жены кражи.

Андрей ПРОНЬКИН, помощник прокурора.

Ельцин в три раза дороже стране, чем Горбачев

Президенты и гарантии

Вот мы и пережили первую в истории новой России, как сказал сам Путин в своей "тронной речи", передачу власти мирным путем. Правда, пока у нас еще ни одного политика такого ранга не отпустили на покой с приставкой "экс" - "прижизненные" регалии сохраняются: первый Президент России, первый Президент СССР. В остальном же лидеры страны обходятся со своими предшественниками по-разному. Что получили от преемников, уйдя в отставку

Первый Президент СССР М. Горбачев

Экс-президенту СССР сначала назначили содержание в 10 минимальных пенсий. Однако в 1996 году, когда сумма превратилась в 4 доллара, главы государств СНГ ее повысили - 40 мин. пенсий. Сейчас это 5520 руб.

Ельцин отлучил Горбачева от так называемой "Кремлевки" - четвертого этажа Минздрава. "Новая" власть лишила Горбачева автомобиля "ЗИЛ", спецсвязи. Охрана сохранена. Когда Горбачев ушел в отставку, не было ни слова о гарантиях неприкосновенности.

У Горбачева госдачу отняли. Выделили 3-комнатную квартиру (80 кв.м), в которой прежде проживала кремлевская обслуга. Ельцин своим указом чуть было не лишил Фонд Горбачева крыши над головой, но в конце концов фонду разрешили занять 1000 кв.м в здании на Ленинградском проспекте и потребовали платить аренду по коммерческому расценкам. Горбачев гарантии для членов семьи не имеет.

Первый Президент России Б. Ельцин

Согласно указу о гарантиях Ельцину (при условии, что он не будет работать на госслужбе) полагается 75% месячного денежного вознаграждения Президента РФ. В соответствии с бюджетом-2000 - по 15600 рублей в месяц. Недавно Борис Николаевич назначили еще пенсию по старости - 681 руб. 66 коп. Пенсионерам-москвичам мэр Лужков доплачивает примерно по три с половиной сотни рублей. Однако пенсионеру Б.Н. московскую надбавку платить не будут.

Жизнь и здоровье первого Президента России застрахованы почти на 250 тыс. руб. Президент и проживающие совместно с ним члены семьи (на сегодня это Наида Иосифовна, дочь Татьяна и двое ее сыновей) по-прежнему прикреплены к Правительственному медицинскому центру.

Помимо денег Б.Н. и членам семьи, проживающим с ним или его сопровождающим, полагается охрана. Персонально Ельцину - спецтранспорт (бронированный "Мерседес" и VIP-самолет авиаотряда "Россия") и спецсвязь, а также вся прочая связь бесплатно. Его почта и

телеграммы автоматически попадают в разряд правительственных. Первому Президенту России, а также его жене, кабинету, транспорту, средствам связи, перелиске, документам и багажу гарантирована неприкосновенность.

Ельцин сохранил за собой госдачу "Горки-9". И, говорят, получил новый кабинет в Кремле. Аппарат помощников Ельцина во главе с бывшим шефом протокола Шевченко также содержится за счет бюджета. До июля 2002 года месячный фонд оплаты их труда не должен превышать двукратного размера ежемесячного денежного вознаграждения Президента РФ (в этом году - почти 42 тыс. руб.). Потом - 1,5-кратного размера.

Если не ровен час с Б.Н. что-нибудь случится, Наида Иосифовна и те из его внуков, кому на тот момент не исполнится 18, будут получать пособие в размере 6 минимальных пенсий (пока таких двое - Маша и Глеб). За ними сохраняют служебный автомобиль - до совершеннолетия и правительственную медицину - на 5 лет.

("АиФ").

◆ Новая служба в РОВД

На защите прав потребителей

С апреля этого года приступила к работе новая служба РОВД - отделение по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнению административного законодательства. Сегодня наша первая беседа с ее руководителем, майором милиции Ю. Н. Стаматов.

- Юрий Николаевич, читателям газеты Вы известны как руководитель службы участковых инспекторов милиции РОВД, которая неоднократно занимала первые места в крае. И вот у Вас теперь новая должность. Как это понимать?

- А все очень просто. С момента организации нового отделения мне предложили его возглавить (заранее подобрать кадры), и я дал согласие, хотя и знал, что работа предстоит объемная, требующая профессиональных знаний и практических навыков. Не считаясь еще и потому, что считалось новое дело, которое мне и моим подчиненным придется выполнять, очень ответственным и необходимым.

- Но ведь с подобными "делами" Вам приходилось встречаться и раньше, работая в отделе участковых инспекторов милиции и возглавляя его деятельность. Наверное, что-то изменилось и добавилось?

- Несомненно, объем работы возрос, и немало. В корне изменилась сама специфика. Я и трое моих сотрудников работаем конкретно по защите прав потребителей в самом широком смысле этого слова, и наше отделение входит как структурное подразделение в систему милиции общественной безопасности. Имея большие права, мы обязаны проверять не только торговлю, реализацию товаров и продуктов в магазинах и на рынках района в целях борьбы с нарушениями, но и всю сферу услуг, начиная от производителя и кончая потребителем. Все оказываемые бытовые услуги, а также ремонт автомобилей, работу автозаправочных предприятий

общественного питания, производство алкогольной продукции, товаров народного потребления, продуктов питания, промышленных товаров и многое другое - все это входит в сферу нашей деятельности.

Самая главная задача заключается в том, чтобы не страдал потребитель по вине недобросовестных продавцов или производителей продукции, которые не всегда поставляют в реализацию качественный товар и к тому же стараются ввести в заблуждение потребителей. Теперь таким делам поставлен прочный заслон. Скажу, что в своей деятельности мы не одиноки - работаем совместно с участковыми инспекторами милиции, сотрудниками налоговой полиции и инспекции.

- Понимаю, 2 месяца работы вашей службы - срок небольшой. Но определенные результаты, видимо, есть!

- Конечно. Ни одного дня без дела не сидим, да и период становления небольшого коллектива прошел быстро и безболезненно. В работу окупились сразу, как говорится, с головой. Провели несколько проверок правил торговли на рынках и в магазинах, предприятиях общественного питания, автозаправках, по оказанию населению бытовых услуг и тому подобное. Еще до конца мая направили для рассмотрения в отделение дознания районного отдела милиции 8 материалов по обману потребителей.

- С какими фактами обмана Вы чаще встречаетесь и что нужно знать и делать тому, кого "облапошили"?

- Обман бывает разным. Но чаще всего мы встречаемся с

фактами реализации некачественных товаров и продуктов с просроченными сроками годности. Особенно этим "страдает" импортная продукция, а те, кто ее реализует, делают вид, что им это неизвестно. Поэтому при покупке надо быть предельно внимательными, не допустить, чтобы вам, образно говоря, подсушили "кота в мешке". При необходимости затребуйте документы, сертификаты качества, обратите внимание на маркировку подкационных товаров. К примеру, на территории края реализуется фальсифицированная табачная продукция. Уважаемые курильщики, при покупке сигарет "Петр I" требуйте продавца показать вам документы на них и знайте, что отличительной особенностью подделки является наличие марки акцизного сбора старого образца, запрещенной к изготовлению с октября 1999 года, а также отсутствие на пачке отрывной ленты с надписью "Петр I всегда первый" или марок специального сбора. Встречаются подделки и на сигаретах "Ява золотая". При обнаружении всех подозрительных фактов срочно сообщайте в наше отделение по телефону 2-09-59.

Напоминаю руководителям предприятий, предпринимателям, продавцам: вы несете ответственность за некачественную продукцию, ее сбыт, отсутствие необходимых документов, за продажу всего, что запрещено пускать в свободную реализацию и т. п. Больше всего мы оформляем документов, которые потом в суде подпадают под статью 146 части 3, 5, 7 административного кодекса РФ, что влечет за собой наложение больших штрафов, а в отдельных случаях конфискацию товаров.

Мой совет: торгуйте по правилам, культурно обслуживайте клиентов - и проблем не возникнет.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Человек на земле - хозяин

Я тут живу!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Я не могу смотреть телевизор. Такое чувство, что у нас в стране нет ни промышленности, ни сельского хозяйства, а только сплошные шоу, и у всех только и забота, как научиться правильно пить "Спрайт"...

Пресса наша по одну сторону жизни, а мы, работники, - по другую... Будто в разных мирах живем. Да вы спуститесь на нашу грешную землю! У меня лучший механизатор получает в месяц 500 рублей. На эти деньги можно жить? Нельзя. Но больше у нас нету...

Вот и старается бригадир Меликов делать как можно больше для простых людей. Хозяин он рачительный, основательный, и мыслит масштабно, по-государственному. Полевой стан его бригады можно назвать образцовым: на неказистое административное здание любо глянуть: выкрашено, выбелено. В столовой - свежие розы в вазах, белые скатерти, и кормят здесь рабочих просто отменно два раза в день. В палисаднике благоухают цветы, молодой сад разбит из фруктовых деревьев разных возрастов: ежегодно здесь высаживают десятка три новых саженцев, в ухоженном огороде много зелени - к столу. Красивая тенистая беседка, где можно отдохнуть после жаркого поля в прохладе, кругом урны... Культура быта налицо. А культура производства - само собой: такое чувство, что в этой бригаде каждый день ждут гостей и готовы к празднику. Или будто вовсе здесь не работают: вся техника, как по шнурочку, на линейке готовности - вымыта, выкрашена. У бочки - свое место, у культиваторов - свое, тракторы - отдельно... Как на сельскохозяйственной выставке!

Здесь существует неписаное правило: где взял, туда и поставь!

Техники предостаточно асыкой, но старая она, почти ровесница тем ребятам, которые на ней работают. А коллектив здесь в основном молодежный, около 30 человек трудятся на 2,5 тысячах гектаров земли. Большая половина пашни сейчас под озимими. Видны на урожай замечательные.

Уже полным ходом идет в бригаде подготовка комбайнов к страде, их здесь шесть, в том числе три "Дона". Посеяли кукурузу, подсолнечник, зерносмеси, суданку.

Невыгодных культур не бывает, - говорит бригадир, - все в хозяйстве сгодится. Гречиху и просо мы сами перерабатываем. Идет на питание людям, а ежедневно от продажи круп - живые деньги для колхоза. Конечно, если бы бригаде оставались все доходы, что мы имеем, мы бы жили хорошо, но надо содержать всю инфраструктуру хозяйства (у нас пенсионеров адае больше, чем работающих), поселок благоустроить.

Коммуна готовится к своему 80-летию, и бригада Меликова наводит порядок на территории поселка Коммьяк. И Асланбек Айданбек-оглы Меликов считает это своей прямой обязанностью:

- Это мой поселок, я тут живу, - говорит он, - здесь мои дети растут, внуки. Я должен и траву косить у дороги, и деревья обрезать, и парк благоустроить. А как же иначе?!

И в бригаде своей я себя хозяином чувствую: тут все нашими руками сделано: и склады, и навесы, и весовая, и долевой стан, и цветник с садом, и землю эту мы обиходим, которая всех кормит...

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Н е прошло еще и года как коллектив бригады №1 СПК (колхоза) "Орловский" возглавил Сергей Калужный. Он молод, полон сил и энергии, за плечами годы учебы в Ставропольской сельхозакадемии на агрофаке, служба в армии и работа в качестве агронома в этой же бригаде.

Понитересовался я у Сергея, как он чувствует себя на новом месте, все ли получается, а если есть проблемы, то как решаются.

- В коллектив вжился нормально: прекрасные здесь люди. Очень многие с большим производственным и житейским опытом. Им не надо делать лишних напоминаний, суетиться. Утром собираю всех вместе, объясняю, что предстоит сегодня сделать и - вперед. Каждый занимается своим делом, а вечером с агрономом и инженером подводим итоги сделанного и определяем задачи на следующий трудовой день. Постоянно мы находимся среди своих людей, но не подумайте, что проверяем их, нет - в этом они не нуждаются, просто вместе мы выполняем общее дело, боремся за урожай.

И дальше рассказал Сергей о хлеборобских делах.

Прошлой осенью, когда он работал агрономом в бригаде, они собрали неплохой урожай озимых. С каждого гектара получили по 32 центнера пшеницы, ячменя - по 36. На этот год площади под эти культуры увеличили и довели их соответственно до 800 и 480 гектаров. Из зимовки растения вышли нормально, есть надежда на неплохой уро-

жай, слабые участки подкормили, а сейчас продолжается обработка против болезней и вредителей. По другим культурам тоже проводятся необходимые агротехнические мероприятия. В основном делаем, что планируем. Проблемы? А у кого их нет, они те же самые, что и у других: нехватка и дороговизна ГСМ, с запчастями сложно. Но техника не простаивает - нельзя, время потеряешь - недополучишь урожай. С севом ранних

Иван Павлович Мелешко, Иван Михайлович Крестяников, скоро поставят в строй свой комбайн Николай Семенович Кринда. Руководители хозяйства и подразделения, специалисты уже продумали план проведения жатвы-2000, определились по оплате труда, его стимулированию. Сейчас говорить о предстоящей страде вроде бы и рано, но время летит быстро. И готовится к ней земледельцы основательно. Заслуживают внимания работа о людях.

Я чувствую, как земля дышит

ировых и кормовых культур упрямились: посеяли 190 гектаров подсолнечника, 150 - ячменя, 140 - соя, 60 - кукурузы на зерно.

Не так давно в хозяйстве работала районная комиссия, проверяла тракторный парк. Грубых замечаний не было, а мелкие неполадки механизаторы тут же устраняют. В бригаде достаточно уборочной техники. Только комбайнов имеется 12, среди которых три мощных "Дон-1500". Но в основном это "старожилы", самым "молодым" по 10-12 лет. Наверное, понятно, сколько сил надо вложить, чтобы поставить ее в строй. Но на 50% зерноуборочная техника уже готова, и работа продолжится. Как заверил бригадир, к началу жатвы все будет сделано. Стараются механизаторы. Одними из первых закончили ремонт своих степных кораблей старейшие хлеборобы Иван Григорьевич Белодид,

Механизаторов кормят два раза в день, продуктами столовая обеспечена, мясо постоянно есть. Если трактористы работают на дальних участках, им еду доставляют прямо в поле.

Заканчивая овой разговор с Сергеем Калужным, я поинтересовался, кто оказал на него влияние в выборе профессии агронома.

- Моя мама, Раиса Петровна, - ответил он. - Она всю жизнь проработала в хозяйстве. И сейчас еще трудится, а с 1971 года работала агрономом-семеноводом. Это она привила мне, можно сказать, с пеленок любовь к нашей российской земле, и я ей очень за это благодарен. Я чувствую землю, слышу, как она дышит.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Резонанс

Одиночество - всегда страшно

В конце марта этого года в рубрике "Письмо в газету" было опубликовано письмо-размышление Николая Ш. Из Воронежа под заголовком "Одиночество". К нам очень быстро стали приходить отклики от наших читателей, которых не оставили равнодушными строки этого письма. К сожалению, время в этот период стояло "горячее", и мы в первую очередь старались поместить на страницах нашей газеты письма, посвященные 55-летию Великой Победы. Время было потеряно, и читатели успели забыть это письмо, поэтому есть, наверное, смысл напомнить его краткое содержание.

Мужчину, несколько лет назад работающего в Новопавловске на кирпичном заводе, постиг страшный недуг: врачи признали у него онкологическое заболевание. Казалось бы, в такой ситуации поддержка близких людей необходима любой медицинской помощи. Но... Жена, узнав о случившемся, забрала сына и ушла, оставив мужа один на один с этой страшной болезнью... Шло время, и жизнь в этой жестокой схватке все-таки одержала верх. Николай жив! Он нашел в себе силы жить, заниматься любимой работой, интересным делом... Одним словом жить, а не существовать. Правда, последние годы его все чаще одолевают мысли об одиночестве, потому что он так и не смог

Одиночество - это беда, это одинокая камера в тюрьме, это необитаемый остров в бушующем океане жизни...

встретить достойную спутницу жизни. Но его призыв к одиноким: "Выше голову, ведь мы - мужчины!" - вселяет надежду и оптимизм - все лучше впереди. И неизвестно еще, кому из двоих в этой ситуации повезло больше.

Именно об этом же говорится и в письме нашей читательницы Натальи Семеновны Турченко из станции Марьинской:

- В свое время мой законный муж оставил меня с ребенком, ушел к другой. Но Бог - не Микитка! За время проживания с новой супругой он переменял не менее 10 местожительства, начиная с юга и кончая Магаданом! В результате - слепота (потеря зрения ни с того, ни с сего), потом рак желудка и смерть в расцвете лет. Та же участь постигла и его "возлюбленную".

Это плата за мои слезы, за мои ни с чем не сравнимые унижения и обиды. Пусть такие "человеки" не радуются чужой беде, не строят на чужом горе воздушные замки - жить в них долго все равно не придется, а радость и долголетие приходят к тем, кто их заслужил!

Сейчас я старый, больной человек, недавно потерявший сына, единственную надежду и отраду,



живу одиноко и знаю хорошо, что такое одиночество, но нет никому до этого дела... Приходили, приезжали "доброжелатели", но у всех корыстные цели: сделать завещание, дарственную...

А потом? Потом мы найдем тебе дорожку...

ОТ РЕДАКЦИИ. Вот такое еще одно письмо-размышление одинокого человека.

Мы не претендуем на шквал ваших писем и звонков, уважаемые читатели. Но если в вашей душе эти откровения задела какие-то струны, не стесняйтесь, пишите, делитесь, выговаривайтесь. Ведь ничто так не облегчает душу, как исповедь перед понимающим человеком, точно так же, как исповедь перед случайным попутчиком в поезде. Незнакомец выслушал и вышел на своей станции, а у тебя на душе полегчало...

Пишите нам на любые волнующие вас темы, ведь в жизни нашей еще так много неразрешенных проблем.

Сбережем лес от пожара

15 мая 2000 года вышло постановление губернатора Ставропольского края "Об утверждении краевой целевой программы охраны лесов от пожара на 2001-2005 гг.". Основная его цель - повысить эффективность противопожарной охраны лесов.

Как достичь этой цели?

Территория лесного фонда Кировского района занимает 1350 гектаров угодий, которые располагаются отдельными массивами: два обхода находятся в поселке Фазанном, по одному - в Орловке, Старопавловской и Крупско-Ульяновском.

Слава Богу, за последние годы у нас не было ни одного пожара. И все это благодаря большой профилактической работе лесников и всех работников лесхоза.

Мы бываем в школах, на полевых станах бригад и фермерских хозяйств, на сходах граждан, распространяем листовки.

В пожароопасный период ограничивается посещение леса гражданами. Для отдыха отводятся специальные места. Нельзя разводить костры в лесных насаждениях, выжигать траву. За этот период времени уже оштрафованы три человека, нарушившие правила пожарной безопасности в лесу.

Непосредственно работники лесхоза производят охранение лесных массивов - создают противопожарные барьеры. Ежедневно наши лесники по намеченным маршрутам обходят свои владения с целью выявления мест возможных возгораний. Ведом регулярно очистку леса от сухняка и санитарную вырубку. Установили новые иншлага - обозначили закрытые зоны на въезд, разведение огня, сбор ягод и растений, занесенных в Красную книгу.

И в этом большая заслуга наших лесников С. Стрикалова, А. Шматкова, Н. Деревяченко, В. Губина, С. Форова.

В пожароопасный период лесникам помогают в работе два сторожа-пожарника, и, конечно же, сами люди, жители города, сел и станиц своим сознательным отношением к охране природы. Ведь в большинстве своем жители района понимают, как важен зеленый оазис в нашей степной зоне, где леса занимают лишь три процента угодий! Ведь лес - это и прохлада, и вода в ручьях и реках, и богатый животный и растительный мир, аромат цветов на опушках и пение птиц, кислород, которым мы все дышим.

Берегите лес, сажайте больше деревьев на неудобьях, где нет пашни, у проселочных дорог, у речушек, в своих населенных пунктах, на улицах, у домов, разбивайте сады...

И, пожалуйста, не губите, даже ненароком, то, что посажено и выращено до вас: не вырубайте деревья в лесных полосах, не жгите стерню рядом с лесными насаждениями, не выжигайте траву по балкам, ведь от этого там гибнет всякая живность - от пенцов до малых зайчат, и помните: этот огонь может легко перекиннуться на ваше жилище, на хозяйственные постройки предприятия и наделать большой беды. Не шутите с ним.

Ольга ПОПОВА, инженер по лесовосстановлению Кировского лесхоза.

Расписание движения автобусов по городу Новопавловску

Маршрут №2 "Военкомат - ПАТИМ - военкомат"
Маршрут №3 "Военкомат - кварталы "Г" - "В" - дачи"

№	Остановки	Время прибытия на остановку					
		Рейс 1	Рейс 2	Рейс 3	Рейс 4	Рейс 5	Рейс 6
1	Военкомат	7.29	8.29	11.29	12.29	16.29	17.29
2	А Т П	7.31	8.31	11.31	12.31	16.31	17.31
3	Ж/д вокзал	7.33	8.33	11.33	12.33	16.33	17.33
4	Рынок	7.35	8.35	11.35	12.35	16.35	17.35
5	Универмаг	7.37	8.37	11.37	12.37	16.37	17.37
6	Центр	7.39	8.39	11.39	12.39	16.39	17.39
7	ул. Гагарина	7.41	8.41	11.41	12.41	16.41	17.41
8	ул. Красная	7.43	8.43	11.43	12.43	16.43	17.43
9	Т М О	7.45	8.45	11.45	12.45	16.45	17.45
10	Автовокзал	7.47	8.47	11.47	12.47	16.47	17.47
11	п. Казачий	7.49	8.49	11.49	12.49	16.49	17.49
12	СШ № 33	7.51	8.51	11.51	12.51	16.51	17.51
13	ул. Восточная	7.53	8.53	11.53	12.53	16.53	17.53
14	Детский дом	7.55	8.55	11.55	12.55	16.55	17.55
15	ПАТИМ	7.57	8.57	11.57	12.57	16.57	17.57
16	Детский дом	8.03	9.03	12.03	13.03	17.03	18.03
17	ул. Восточная	8.05	9.05	12.05	13.05	17.05	18.05
18	СШ № 33	8.07	9.07	12.07	13.07	17.07	18.07
19	Автовокзал	8.09	9.09	12.09	13.09	17.09	18.09
20	Т М О	8.11	9.11	12.11	13.11	17.11	18.11
21	ул. Красная	8.13	9.13	12.13	13.13	17.13	18.13
22	ул. Гагарина	8.15	9.15	12.15	13.15	17.15	18.15
23	Центр	8.17	9.17	12.17	13.17	17.17	18.17
24	Универмаг	8.19	9.19	12.19	13.19	17.19	18.19
25	Рынок	8.21	9.21	12.21	13.21	17.21	18.21
26	Ж/д вокзал	8.23	9.23	12.23	13.23	17.23	18.23
27	А Т П	8.25	9.25	12.25	13.25	17.25	18.25
28	Военкомат	8.27	9.27	12.27	13.27	17.27	18.27

№ п/п	Остановки	Время прибытия на остановку Рейс № 1	№ п/п	Остановки	Время прибытия на остановку Рейс № 2	№ п/п	Остановки	Время прибытия на остановку Рейс № 3
2	СШ № 13	7.00	2	А Т П	13.32	2	А Т П	16.22
3	Курская	7.02	3	Ж/д	13.34	3	Ж/д	16.24
4	Квартал "Г"	7.06	4	Рынок	13.36	4	Рынок	16.26
5	Квартал "В"	7.10	5	СШ № 1	13.38	5	СШ № 1	16.28
6	Дачи	7.14	6	Универмаг	13.40	6	Универмаг	16.30
7	Квартал "В"	7.16	7	СШ № 2	13.42	7	СШ № 2	16.32
8	Квартал "Г"	7.24	8	Продольная	13.44	8	Продольная	16.34
9	Курская	7.26	9	Красная	13.46	9	Красная	16.36
10	Водоканал	7.28	10	Т М О	13.48	10	Т М О	16.38
11	СШ № 2	7.30	11	СШ № 13	13.50	11	СШ № 13	16.40
12	Октябрьская	7.32	12	Курская	13.52	12	Курская	16.42
13	СШ № 13	7.34	13	Квартал "Г"	13.54	13	Квартал "Г"	16.44
14	Т М О	7.36	14	Квартал "В"	14.04	14	Квартал "В"	16.48
15	Кирова	7.38	15	Квартал "Г"	14.10	15	Дачи	16.52
16	Спутник	7.42	16	Курская	14.12	16	Квартал "В"	16.54
17	Рынок	7.44	17	Водоканал	14.14	17	Квартал "Г"	17.02
18	Ж/д	7.46	18	СШ № 2	14.16	18	Курская	17.04
19	А Т П	7.48	19	Октябрьская	14.18	19	Водоканал	17.06
20	Военкомат	7.50	20	Колк. склад	14.20	20	СШ № 2	17.08
			21	СШ № 13	14.22	21	Октябрьская	17.10
			22	Т М О	14.24	22	Колк. склад	17.12
			23	Кирова	14.26	23	СШ № 13	17.14
			24	Спутник	14.28	24	Т М О	17.16
			25	Рынок	14.30	25	Кирова	17.18
			26	Ж/д	14.32	26	Спутник	17.20
			27	А Т П	14.34	27	Рынок	17.22
			28	Военкомат	14.36	28	Ж/д	17.24
						29	А Т П	17.26
						30	Военкомат	17.28

Список аффилированных лиц акционерного общества открытого типа "Новопавловскрайгаз" по состоянию на 1. 01. 2000 года

№	Полное фирменное наименование юридического лица, включая организационно-правовую форму или ФИО физического лица, являющегося аффилированным лицом общества	Место нахождения и почтовый адрес юридического лица или место жительства физического лица, являющегося аффилированным лицом общества	Дата наступления основания, в силу которого лицо является аффилированным лицом общества	Основание, в силу которого лицо является аффилированным лицом общества	Количество обыкновенных акций (штук)	Примечание:
1.	Кухарь Андрей Федорович	г. Новопавловск	14.05.1999 г.	1. Директор АООТ "Новопавловскрайгаз". 2. Член совета директоров /протокол годового общего собрания акционеров №5/. 3. Член правления /протокол заседания/.	2	
2.	Стаценко Николай Федорович	г. Ставрополь	17.06.99 г.	Член совета директоров /протокол годового общего собрания акционеров №5/.	нет	
3.	Луковенко Александр Владимирович	п. Комсомолец	17.06.99 г.	Член совета директоров /протокол годового общего собрания акционеров №5/.	20	
4.	Журавлева Людмила Дмитриевна	г. Новопавловск	14.03.99 г.	Член совета директоров /протокол заседания совета директоров №4/.	20	
5.	Филиппов Андрей Васильевич	г. Новопавловск	17.06.99 г.	Член совета директоров /протокол годового общего собрания акционеров №5/.	2	
6.	Защепин Александр Александрович	г. Новопавловск	17.06.99 г.	Член совета директоров /протокол годового общего собрания акционеров №5/.	1	
7.	Марковец Игорь Юрьевич	п. Комсомолец	14.03.99 г.	Член правления /протокол заседания совета директоров №4/.	нет	
8.	АООТ "Ставропольскрайгаз"	г. Ставрополь пр. Кулакова, 1А	9.02.94 г.	Право распоряжаться 60% голосующих акций в уставном капитале данного юридического лица.	858	Указ Президента №1559 от 8.12.92 г.

Директор АООТ "Новопавловскрайгаз" А. Ф. Кухарь

◆ Из старинных рецептов

Картофель

На дворе первый месяц красного лета. На рынках города появились первые фрукты и овощи урожая - 2000. Вряд ли найдется человек, который не любил бы блюдо, приготовленных из молодого картофеля. А уж жареный картофель - одно из самых распространенных блюд из него. Но, к сожалению, не всегда мы можем правильно и вкусно его приготовить.

Предлагаем вам вспомнить забытые рецепты приготовления различных блюд из жареного картофеля, как сырого, так и отваренного в кожуре.

Жаренный в тесте

После очистки вареный картофель нарезать равными пластинами, налить в сковороду масла пополам с водой, положить пластины картофеля, посолить и обжарить с обеих сторон. Пластины нарезанного картофеля можно обвалить в муке или еще лучше обмакнуть в кляр - жидкое распущенное тесто блинной густоты, так будет еще вкуснее...

По-южному

Очищенный вареный картофель нарезать ломтиками, посыпать рубленой зеленью петрушки, лука, укропа, посолить, посыпать перцем, жарить на постном масле...

С селедкой

Сваренный очищенный картофель нарезать ломтиками. Вымоченные и очищенные от костей две селедки мелко изрубить. Поджарить мелкошинкованные две средней величины луковицы в двух ложках постного масла и смешать с селедкой. Смазать сотейник маслом, уложить слой картофеля, слой селедки с луком, присыпая слегка каждый раз черным молотым перцем и хлебными толчеными сухарями, и так до верха. Верхний слой должен быть из картофеля. Облить сверху двумя ложками растопленного масла и поставить в духовой шкаф...

По-казацки

Сваренный картофель нарезать пластинами, обжарить с обеих сторон. Протушить в масле две луковицы и вареное пропущенное через мясорубку мясо. Картофель уложить в смазанную кастрюлю, перемежая мясом с луком и слоем тертой брынзы. Верхний слой должен быть из картофеля. Вскипятить ложку муки в стакане сметаны с тремя растертыми желтками и стаканом бульона, облить картофель и запечь в духовке в течение часа.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-04; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несут авторы. Их точная цена не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная.
1 условный печатный лист.